

当前,我市疫情防控形势持续复杂严峻,水路输入性疫情风险有所上升,长江南通段水域防线成为“外防输入,内防反弹”战疫的重要前沿阵地。长航南通公安充分发挥沿江疫情防控生力军和维护水域安全稳定主力军作用,全警全力、逆行战疫,坚决落实市委市政府的决策部署,维护人民群众的生命安全和身体健康,以长江公安民警的政治忠诚、满腔热血与责任担当铸就166公里的水域钢铁防线。

疫情不退绝不收兵! 长航南通公安全力铸就战疫“长江金盾”

长江水域就是战疫阵地——牢牢构筑南通段水路疫情防控网

疫情就是命令,防疫就是严防死守!

“报告,涉事船长已闭环送至疫情防控隔离点进行隔离!”4月7日凌晨4时,长航南通公安海门派出所民警紧急汇报。一起长江内河船员违规登岸的涉疫警情,被海门派出所快速有效处置。

4月6日晚,海门派出所民警发现辖区水域锚地内,有不明来源船舶上的5名人员擅自离船登岸。由于无法及时掌握登岸人员相关信息,一旦有人感染,必将导致在一定范围内引发传播,给沿江防疫工作带来巨大困难。

海门派出所闻警即动,会同属地街道、疾控、海事等部门火速前往登岸点,协助职能部门将5名离船人员紧急转移至隔离点。民警随即连夜追踪登岸人员搭载船舶,于次日凌晨精准定位载客船具体位置,并将船长按规定转运隔离,待隔离结束后依法惩处……

这是长航南通公安严防水域疫情输入的一个典型画面。自防疫措



快速处置船员违规登岸涉疫警情

施动态升级调整以来,海门派出所在岗警力24小时驻所执勤,针对重点水域、重点单位、重点时段、重点人群,加大视频监控、岸线巡查、水上巡逻、单位检查力度,全力保障海门区段疫情防控工作严密高效开展。

水域联防联控,放大战疫合力。

自3月初开始,长航南通公安启东派出所高频巡查辖区内码头、江堤及港口,严厉打击疫情期间隐瞒行程等违法行为。一个多月来,长江启东区段共检查船舶50余艘,核查人员信息300余人。

4月初,启东市北新镇沿江停靠多艘船舶,船上多名外来人员与上海市有接触。按照启东市政府统一部署,启东派出所联合海事、渔政、水利等多个部门开展防疫集中整治行动。经过两天一夜的连续作战,有序接送船员上岸转运隔离、逐一进行船舶消杀,全面消除疫情传播风险。

一手抓从严执法,一手强保障能力。

“民警为我们解决了核酸检测难的问题,你不用担心来这边送货不能上岸了,我们可以正常工作了……”挂掉打给船员的电话,如皋某贸易公司负责人周某匆匆来到长航南通公安如皋派出所,送上一面题为“不忘初心勇担当 助力航运抗疫情”的大红锦旗。

4月6日,如皋派出所接报警称,长江汇水上综合服务区一内贸货船未经许可靠泊,船员擅自离船上岸。民警依法对违规上岸的3名船员进行批评教育和警告处罚,同时了解到运输船舶过闸需持有48小时核酸阴性证明,但水上核酸检测极为不便,

码头出货成难事,不但影响船民收入,而且会给收货单位带来一笔不小的延误损失。

水上运输与防疫保障刻不容缓!民警随即向当地党委政府和防疫部门反馈上述情况,积极推动在如皋长江汇水上综合服务区、如皋苏中国际集装箱码头开设两处水上核酸检测点,并先期配备500份抗原检测试剂用于船员自检,一举解决了船员核酸检测的燃眉之急,有力保障了疫情形势下长江航运的畅通和安全。



打通核酸检测“水上绿色通道”
获群众点赞

疫情之下打击涉江犯罪毫不松懈——长江禁渔与守护江安没有“暂停键”



如皋所破获非法捕捞案

随着天气回暖、水温回升,长江刀鲚等水生生物洄游期悄然到来。在全民战疫的紧要关头,一些不法分子自认为找到了可乘之机,按捺不住心头偷捕长江江鲜的欲望,在蠢蠢欲动中伺机伸出了黑手。

心存侥幸,实属枉然。长航南通

疫情防控下的长江禁渔工作面临着诸多新挑战。长航南通公安深化长江水域治安防控体系建设运用,加大涉江犯罪非现场打击力度,在抓好疫情防控的同时,毫不放松打击涉江突出违法犯罪。

4月5日9时许,长航南通公安启东派出所民警在视频巡查中发现:辖区水域一处废弃码头附近,有人正在实施偷捕!民警随即赶往现场,将收拾工具正欲离开的嫌疑人逮个正着。经清点,嫌疑人使用的电瓶、电抄网等物品均属禁用电捕工具!民警当场抓获非法捕捞犯罪嫌疑人2名,查获渔获物2.9公斤,禁捕工具1套。

心存侥幸,实属枉然。长航南通

公安在防疫期间如期展开“打击长江刀鲚非法捕捞专项行动”,确保“禁渔令”在长江南通段持续有效推进。4月以来,长航南通公安通过水域视频巡查发现并查处非法捕捞刑事案件



查获非法捕捞渔获物

3起,抓获犯罪嫌疑人6人。

维护防疫形势下的长江航运安全,是有效杜绝水域输入性风险的关键所在。

防疫期间,长航南通公安启东派出所接船主丁某报警称,有人利用技术手段篡改“船E行”软件信息系统内的船员数据以获利。经调查发现,在实际配员不足情况下,部分船主通过联系上述非法手段获取水路通行识别码,致使长江航运秩序以及疫情防控工作潜藏巨大安全隐患。

专案组连续作战、攻坚克难,在保证防疫安全的前提下,对南通地区涉案人员实施集中抓捕。截至目前,已抓获犯罪嫌疑人15名,涉案价值50多万元……

让党旗在水域战疫一线高高飘扬——长江公安化身“通通在”的“江大白”



积极加入市级机关疫情防控突击队



“江大白”为船民运送生活物资

这样一组数据,具有沉甸甸的分量:疫情防控以来,长航南通公安机关累计下沉警力357人次,服务保障了12轮28.4万人次全员核酸检测的顺利完成。

越是急难险重,越能检验基层党组织和党员队伍的责任担当。

党旗引领战旗,长航南通公安党委第一时间吹响疫情防控“集结号”,迅速启动战时机制,全体中层干部和



重点岗位民警在单位集中驻守办公,构建起“1+10+7”战时组织指挥体系——分局防疫工作专班为指挥中枢,10个党支部为作战主体,7支青年突击队为作战先锋,深度融合全市疫情防控工作大局,形成了一道独具特色的“江大白”战疫风景线。

“您好!请出示健康码和行程码”“请配合体温测量”“请您保持安全距离,有序进行核酸采样”……全

局98名党员民警第一时间投入社区防疫一线志愿服务工作,选派11名民警加入市级机关防疫突击队,9个“双警”“警医”家庭齐上阵坚守战疫前沿,深入封控、管控区域,下沉港区社区、沿江企业、码头铺地,开展物资配送、双码核验、信息登记、秩序维护等工作,用实际行动践行“疫情不退不收兵”的铮铮誓言。

暖心“江大白”,我们一直在。“船上断粮了,感谢长航公安给我们送来这些生活必需品,为你们点赞”!4月9日下午,“顺某强”货轮的刘船长对长航南通公安再三表示感谢。原来,滞留船舶生活物资告急,公安艇变身“快递船”运送物资为船民群众纾困解难。

芜湖籍“顺某强”货轮因防疫要求不能靠港登岸,一段时间下来,船上生活物资已严重短缺。4月9日,启东派出所民警在水上巡逻中了解到这一情况,立即帮忙采购鲜肉、鸡

蛋、米面、蔬菜等物资,由公安艇抵近运送至货轮边,经民警消杀后再吊装到轮上……

“江大白”忙碌的身影背后,是长江上源源不断的“暖心之举”。

4月13日凌晨,气温骤降,有大风。长航公安启东派出所接警电话急促响起:“二号锚地‘凯某9’号船上一名船员突发疾病,因疫情影响无法自行上岸就医,急需救助,请立即派员前往!”

时间就是生命!然而,就在值班民警准备登艇的当口,江面风势渐涨、水流渐急,救援行动面临不小风险。关键时刻,所领导率先带队登艇,势必在风浪更大之前接到群众、安全返回!在坚定信念与沉着操作下,公安艇顺利越过重重风浪,抵靠“凯某9”号船将患者闭环转运送医。此次深夜江上紧急救援,从接警出江到救助返回仅用时35分钟,患者成功脱险。



出差留沪就地支援抗疫

同饮一江水并肩齐抗疫—— 当好援沪生力军,筑牢环沪防疫线

因出差滞留上海,长航南通公安一位民警坚决请战上海战疫。这一抗疫期间发生的感人故事,成为情暖通沪的鲜明缩影。

今年3月1日,长航南通公安启东派出所民警王昱森就被抽调至农业农村部长江办,预计在上海长兴岛开展1个月的长江禁渔工作。未料,就在工作收尾之际,因疫情暴发,上海、南通两地政府前后实施封控措施,王昱森不得不滞留在沪、无法返航。

“我是人民警察,我先上!”3月中下旬,在农业农村部长江办号召下,王昱森没有片刻犹豫,毅然请战沪上战疫,投身长兴岛清水苑社区疫情防控工作。

在一天的防疫工作时间表上,6时,布置核酸检测点位,铺设一米线,准备防疫物资;8时,协助医护人员做好核酸检测,动员引流小区居民采样,维护现场秩序;11时,配合小区物业对出入口人员、车辆进行管控;14时,会同社区志愿者开展日常巡逻,做好防疫消杀……

每天脱下防护服都是一身的疲惫,但王昱森依然选择连续作战、负重前行,他说:“我和妻子刚结婚不久,她其实每天都很担心我,但是从不抱怨,她能这么理解支持我就是我最大的动力,而且作为一名警察,肩上扛着守护人民群众的使命担当,在这场疫情攻坚战中,我们必须坚持,必须要赢!”

南通通江达海、紧靠上海,面临着防止疫情输入、支持上海抗疫等多线作战的艰巨任务。

4月12日,长航南通公安启东派出所民警在长江口临沪水域巡逻时发现,因“非必要不上岸”的防疫要求,启东区段数艘船舶滞留数艘船舶,且船上人员尚未进行核酸检测,属于全员核酸检测的“应检未检”人员。既要阻断人员流动可能导致的疫情传播风险,又要保障船民群众的防疫安全与健康,怎么办?

启东派出所立即与启东市卫生健康委员会沟通,会同启东市卫生防疫部门联合组建了“水上核酸检测队”,将核酸检测服务送到了船头上。民警和医护人员身穿防护服与救生衣,乘坐公安艇抵近上船,逐一为船员进行核酸检测采样,以尽快实现“应检尽检”,并对滞留船舶进行逐一消杀,为船员宣讲防疫保健知识,警医携手共建一道坚实的环沪“防疫线”。

一名魏姓船长说:“你们长江公安想着我们的核酸检测,想着我们的安全,给了我们信心,虽然因为疫情滞留在水上也觉得很安心!谢谢你们!”

“祝你踏过千重浪,能守护生命的希望,在花开疫散的时光,看一江春水向东流……”疫情之下,大江之上,长航南通公安亮出金盾、筑牢防线、维护平安,为南通奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供坚实有力的水域支撑!

·周朝晖 赵倩楠 顾心怡·



将核酸检测服务送到船头